



30.12. 2022 г.

Школьные Еженедельные Факты № 4



3 декабря - День Неизвестного Солдата

3 декабря в России отмечается День неизвестного солдата. Этот праздник призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг погибших в боевых действиях российских и советских воинов, чьи имена остались



неизвестными.

3 декабря в России отмечается День неизвестного солдата. Памятная дата была установлена Федеральным законом "О внесении изменений в статью 1-1 Федерального закона "О днях воинской славы и памятных датах России", подписанным президентом РФ 5 ноября 2014 года, в целях увековечения памяти, воинской доблести и бессмертного подвига российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за ее пределами, чьи имена остались неизвестными.

Инициатива установления этой даты принадлежит участникам движений, занимающихся поисками останков погибших воинов и увековечением их памяти, – такую идею они выдвинули в ходе встречи с руководителем администрации президента РФ Сергеем Ивановым, который поддержал это предложение.

Дата для праздника выбрана не случайно — 3 декабря 1966 года в ознаменование 25-летней годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах Неизвестного Солдата был перенесен из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе и торжественно захоронен в Александровском саду у стен Кремля в Москве.

На месте захоронения 8 мая 1967 года был открыт мемориальный архитектурный ансамбль "Могилы Неизвестного солдата".



Сегодня в номере:

- 1-2 стр. - День Неизвестного Солдата
 - 3 стр. – День Героев Отечества
 - 4 стр. – Всемирный день борьбы со СПИДом
 - 5 стр. – «Новогодний подарок защитнику Отечества»
 - 6 – 8 стр. - Новости спорта
 - 8 стр. – «Безопасный Новый год»
 - 9 стр. - #Новогодниеокна
 - 10 стр. - Новогодние праздники.
 - 11 стр. – Новый Год в России
- Памятки



В центре мемориала находится надгробная площадка из красного гранита с бронзовой пятиконечной звездой, в середине которой горит Вечный огонь славы, зажженный от пламени, пылающего на Марсовом поле в Санкт-Петербурге. На надгробье надпись — "Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен".

3 декабря 2022 г. юнармейцы МБОУ «Таксимовская СОШ № 3» Муйского отделения ВВПОД ЮНАРМИЯ Республики Бурятия, несмотря на 20 градусный мороз, провели торжественные мероприятия ко Дню неизвестного солдата и возложили цветы к обелиску «В честь ратного подвига наших земляков».



День Героев Отечества

9 декабря наша страна отмечает День Героев Отечества. В этот день чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Впервые в Российской Федерации День Героев Отечества отмечался 9 декабря 2007 года, однако этот праздник имеет вековые традиции и глубокие исторические корни.

Свою историю праздник ведет еще с XVIII века, эпохи правления императрицы Екатерины II. В 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть отвагу и смелость.

Сегодня в День Героев Отечества - дань высочайшего государственного и общественного уважения к тем, кто удостоен самых почетных государственных наград - званий Героев Советского Союза, Российской Федерации, ордена Святого Георгия и ордена Славы.

ЮНАРМИЯ доброй памятью чтит память предков и с большим уважением встречает героев современной России.

В МБОУ «Таксимовская СОШ № 3» были проведены уроки мужества, посвященные Дню Героев Отечества «Героев помним имена», посвященные нашим героям землякам из Республики Бурятия Шишову Д.Н., Цыдыпову Б.Б., Коробенкову А.С., Цыденнжапову А.Б., Сукуеву В.В., Фаршиневу Д.А., Концову М.А. и выпускникам нашей школы кавалерам ордена Мужества (посмертно) Дзгоеву Михаилу и Урбаханову Виктору.

Герои Отечества - пример настоящего патриотизма и отваги для нас!



Всемирный день борьбы со СПИДом



В целях профилактики ВИЧ-инфекции в образовательной среде и информирования детей и молодежи по действенным подходам и эффективных практиках противодействия распространению ВИЧ-инфекции: путях передачи, механизмах инфицирования, социально-гуманитарных последствиях распространения, а также современных способах профилактики, лечения и тематических информационных ресурсах, ориентированных на формирование у детей и молодежи

стойких поведенческих навыков, способствующих сохранению здоровья и уменьшению риска ВИЧ-инфицирования в нашей школе в период с 1.12.2022 по 10.12.2022 был проведен информационный декадник Всемирного дня борьбы со СПИДом.



«Новогодний подарок защитнику Отечества»

Новый Год — это главный и особенный праздник в жизни каждого человека. По устоявшейся традиции его принято отмечать в кругу семьи и друзей. Вот только обстоятельства зачастую складываются так, что сделать это нет возможности. Например, солдат принимающих участие в СВО на Украине, домой никто не отпустит. В такой момент, когда в канун всеобщего торжества, ты вырван из привычного круга, важен любой знак внимания. Ведь в эти дни, он воспринимается с особой теплотой. Именно поэтому, чтобы поддержать наших военных и проходит акция: «Новогодний подарок защитнику Отечества».

Учащиеся нашей школы под руководством Степановой Ларисы Иосифовны сделали из полимерной глины новогоднюю гирлянду для наших ребят, участвующих в специальной военной операции. Чтобы они украсили ей своё место дислокации и почувствовали нашу поддержку и тепло вдали от родного посёлка. Ребята с большим удовольствием взялись за изготовление гирлянды, когда узнали о данной акции. Ведь мы твёрдо верим, что победа будет за нами!



Соревнования по акробатике

9 декабря 2022 г. в спортивном зале МБОУ ТСОШ № 3 состоялся открытый турнир Муйского района по прыжкам на акробатической дорожке прошли, в которых приняли участие воспитанники ДЮСШ.

По программе 3 юношеского разряда

1 место - Бурлаков Михаил, Ванжилев Баясхалан, Комолова Анастасия, Беженарь Виктория

2 место - Кашигин Егор, Гавриленко Илья, Цырэнжапов Борис, Магдиева Алсу, Казанцева Алена, Смольникова Юлия, Григорьева Телагея

3 место - Хвичия Владимир, Теплов Илья, Анашкина Анна, Ошорова Виктория, Ильюшенко Вероника.

По программе 1 юношеского разряда

1 место - Бурлакова Софья, Гармаева Номина, Резников Павел

2 место - Побережная Валерия, Дутова София, Блажкова Юлия, Панов Андрей

3 место - Тимошук Анастасия, Неретина Карина, Поляничева Дарья, Анашкин Олег

По программе 1 спортивного разряда

1 место - Диде Дарья, Анашкин Анатолий, Побережный Артем

2 место - Журавлева Дарья

3 место - Сытник Ирина

По программе КМС

1 место - Разумов Александр, Зверькова Оля

Тренер-преподаватель Ольга Ивановна Фролова!

«Турнир, как всегда прошел на высоком уровне и надолго останется в памяти участников. Некоторые занимаются совсем недолго, но уже достигли своих маленьких, но таких важных результатов. Это так важно, когда на тебя смотрят, поддерживают, хочется быть более мужественным и храбрым! Мамы и папы, сидевшие в зале, гордились своими детьми, а мамы иногда вскрикивали, переживая за своих спортсменов. Очень дружелюбная и спокойная обстановка, дух соперничества, волнение было всё»



КЭС-БАСКЕТ

20 декабря 2022 г. в спортивном зале МБОУ ТСОШ №3 прошел муниципальный этап школьной баскетбольной лиги "КЭС-БАСКЕТ" среди юношей и девушек, в котором приняли участие учащиеся школ пос. Таксимо и Северомуйска.

Среди юношей 1 м заняла команда МБОУ "Таксимовская СОШ №1 имени А.А. Мезенцева"

2 место - МБОУ "Северомуйская СОШ"

3 место - МБОУ "Таксимовская СОШ 3"

Среди девушек 1 место заняла команда МБОУ "Таксимовская СОШ 3"

2 место - МБОУ "Таксимовская СОШ 1 имени А.А. Мезенцева"

3 место - МБОУ "Северомуйская СОШ"

Состав команды юношей:

Бурдинский С. (8А), Бадмаев Б., Бадмаев Б., Васильков Д., Лутай С., Медяников В., Репин А. (8Г), Лаптев С. (7А)

Состав команды девушек:

Магдиева А. (11А), Кривогорницына О., Ринчинова Э., Чудикова Е. (11Б), Исаева О. (8В), Гулиева А. (8Г), Будаева А. (7Б)



Кубок Боевого Братства

23 декабря в спортивном зале МБОУ ТСОШ 3 прошел районный турнир по волейболу на Кубок Боевого Братства среди девочек и мальчиков.

Победителями турнира стали наши юные волейболисты.

Состав команды девочек: Акулова У., Лелеко М., Чильдинова Е., Шаянова В., Шляхова Ю. (7А), Ноженкова А. (8А), Посельская В. (8В)

Состав команды мальчиков:

Будовский Г., Бурдинский С., Григорьев Е., Казанцев В., Котов И., (8А), Медяников В. (8Г), Цыренов А. (9А)



Итоги районного конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности "Безопасный Новый год"

Приняли участие 89 учащихся школ

□ В номинации "Художественно-изобразительное творчество"

✦ от 7 до 10 лет

1 место - Маломуж Максим

2 место - Позднякова

Елизавета

3 место - Янмелин Павел

✦ от 11 до 14 лет

1 место - Плотникова

Елизавета

2 место - Шляхова Юлия

3 место - Скрабина Ксения

✦ от 15 до 17 лет

1 место - Сидорова Виктория

2 место - Тимощук Дарья

3 место - Колмакова Виктория

□ В номинации "Декоративно-прикладное творчество"

✦ от 7 до 10 лет

1 место - Котляр Милана

2 место - Вторушина Мария

3 место - Тимаева Стефания

✦ от 11 до 14 лет

1 место - Терентьев Семён

2 место - Бадмаева Арьяна



#Новогодниеокна

В нашей стране проходит Всероссийская акция «Новогодние окна» и учащиеся и педагоги МБОУ "Таксимовская СОШЗ" не остались в стороне, а с удовольствием присоединились к данной акции. Праздничное оформление новогоднего сюжета на окнах превратилось в увлекательное занятие и занимательный творческий процесс для взрослых и детей. Также акцию поддержали родители наших учеников, украсив окна своих квартир и домов)



Новогодние праздники

В преддверии новогодних праздников был выполнен коллективный проект «Мастерская Деда Мороза»

Ребята с классными руководителями и родителями украшали свои кабинеты, рисовали плакаты, делали своими руками украшения. Во всех классах прошли классные новогодние мероприятия. В конце новогодних утренников ребята получили традиционные новогодние подарки.



Интересные факты празднования Нового года в России

- Праздновать 1 января велел Пётр I более 300 лет назад. До этого год начинался 1 марта и 1 сентября (по церковному и светскому календарям).
- Дети находят подарки под ёлкой так же, как и их сверстники 300 лет назад. Обычай появился в XVIII веке.
- Целых 17 лет праздничная елка была запрещена, с 1918 по 1935 годы, в молодом СССР. Но затем Сталин вернул ель и атрибуты праздника. Дерево стало новогодним, а не Рождественским, на нём появилась красная звезда.
- К этому периоду относится и становление в качестве символов Деда Мороза и Снегурочки. Они появились на кремлевских ёлках и быстро стали популярны по всей стране.
- Дед Мороз (Дед Трескун, Морозко, Мороз и др.) существовал в славянской мифологии и раньше. Ему, как фигуре божественной, следовало получать дары от людей. В советское время главным дарителем стал он сам.
- Дед Мороз официально живет в Великом Устюге Вологодской области. Туда дети могут отправлять письма с пожеланиями. День рождения Дедушки - 18 ноября. Обычно с этого времени в Великом Устюге начинаются морозы.
- Внучка и спутница Деда Мороза, Снегурочка, тоже имеет день рождения - 4 апреля.

Осторожно, Новый год!

Правила использования пиротехнических изделий

Ни когда не ленитесь лишний раз прочитать инструкцию на изделие. Помните, что даже знакомое и обычное на вид пиротехническое изделие может иметь свои особенности.

Фитиль следует поджигать на расстоянии вытянутой руки

Зрители должны находиться за пределами опасной зоны, указанной в инструкции по применению конкретного пиротехнического изделия, но не менее 20м.

Держать работающие пиротехнические изделия в руках

Наклоняться над работающим пиротехническим изделием и после окончания его работы, а так же в случае его несрабатывания.

Производить запуск пиротехнических изделий в направлении людей, а так же в место их возможного появления

Применять пиротехнические изделия в помещении

Использовать пиротехнические изделия вблизи зданий, сооружений, деревьев, линий электропередач и на расстоянии менее радиуса опасной зоны

Телефон пожарной охраны «01»
С сотового «010» /01/

**ПАМЯТКА
О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ УКРАШЕНИИ
ЁЛКИ**

Ёлку следует устанавливать на устойчивом и прочном основании в таком месте, чтобы она не мешала передвижению по квартире, играм детей, не касалась легковоспламеняющихся предметов. Не рекомендуется ставить ее у выхода из помещения, иначе в случае воспламенения она превратится в непреодолимую преграду.

Для украшения ёлки не рекомендуется использовать игрушки, изготовленные из ваты и бумаги, а также целлулоидные.

Перед тем, как повесить электрическую гирлянду на ёлку, ее нужно тщательно проверить на предмет повреждения изоляции, все ли лампочки загораются.

По этой же причине нельзя укреплять клочки ваты в переносных розетках, лампочках гирлянд, маскировать ее провода. Не нужно использовать электрогирлянды кустарного производства, потому что, как правило, провода и лампочки в них не соответствуют напряжению и силе тока, к тому же слишком мощная гирлянда может стать большой нагрузкой для электросети.

Следите за тем, чтоб в розетку не было включено много мощных потребителей электроэнергии (в том числе гирлянд).

Опасно украшать ёлку свечами и использовать в помещении бенгальские огни и пиротехническую продукцию.

Бенгальские огни и хлопушки следует зажигать только под контролем взрослых и вдали от воспламеняющихся предметов.

Уходя из дома, обязательно выключайте гирлянду и не разрешайте детям включать и выключать ее. Нельзя устанавливать вблизи ёлки какие бы то ни было нагревательные электроприборы.

В случае соблюдения предложенных советов и правил новогодний праздник не принесет горя и разочарований и будет действительно радостным, долгожданным, любимым и, главное, безопасным.

Телефон пожарной охраны «01»
С сотового «010» /01/

Адрес редакции:

Республика Бурятия, Муйский район, п. Таксимо, улица Советская, 9, каб. № 210.

Главный редактор Осина И.В.